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I. Úvod

Cieľom Usmernenia č. 6/2008  Riadiaceho orgánu pre Operačný program Bratislavský kraj (ďalej len „OPBK“) (ďalej len „usmernenie“) je vysvetlenie problematiky dokladovania vlastníckych vzťahov k výzve 
č. OPBK/2008/2.1/02 a vysvetlivky k prílohe č.12 k ŽoNFP k výzve č. OPBK/2008/2.1/02 a č. OPBK/2008/2.2/02. Usmernenie je určené  pre žiadateľov zo súkromného sektora.
II. Predmet usmernenia
1. Preukazovanie vlastníckych vzťahov pre opatrenie 2.1 Inovácie a technologické transfery  (bod F1, F2, F3 a F4 schémy pomoci de minimis) v rámci výzvy č. OPBK/2008/2.1./02
Pri preukazovaní vlastníckych vzťahov je žiadateľ povinný postupovať podľa kapitoly 1.2 Programového manuálu pre OPBK, časť „Všeobecné zásady oprávnenosti projektov z hľadiska vlastníckych práv k nehnuteľnostiam, na ktorých má byť projekt realizovaný“. 

V prípade projektov v rámci oprávnených výdavkov skupiny aktivít 2.1.2 Podpora zavádzania a využívania progresívnych technológií v MSP a 2.1.3 Podpora projektov zavádzania inovatívnych technológií v MSP (uvedených v bode F1 Schémy pomoci de minimis), u ktorých:

· dochádza k  zhodnocovaniu objektov (najmä ak oprávneným výdavkom je aj vybudovanie nových alebo rekonštrukcia existujúcich stavebných objektov súvisiacich výhradne len s technológiou (nie administratívne objekty a iné), pričom výdavky na stavebné objekty súvisiace výlučne s technológiou nesmú presiahnuť 25 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt) sa v súlade s kapitolou 9.6 „Vlastnícke vzťahy“ Príručky pre žiadateľa o NFP z ERDF v rámci OPBK – súkromný sektor vyžaduje predloženie všetkých dokladov uvedených v prílohe č. 13 k žiadosti o NFP (doklad preukazujúci vlastnícky vzťah žiadateľa k nehnuteľnosti súvisiacej s realizáciou projektu (budova, pozemok), tzn. výpis z listu vlastníctva, resp. nájomná zmluva na obdobie najmenej 10 rokov po ukončení realizácie projektu s vyznačením predkupného práva v prospech žiadateľa a kópia z katastrálnej mapy overená katastrálnym úradom). 
· nedochádza k  zhodnocovaniu objektov, preukazuje žiadateľ vlastnícky vzťah k nehnuteľnosti predložením výpisu z listu vlastníctva a kópie z katastrálnej mapy overenej katastrálnym úradom, resp. nájomnej zmluvy na obdobie 10 rokov po ukončení realizácie projektu. Vyznačenie predkupného práva v prospech žiadateľa sa v týchto prípadoch nevyžaduje. 


V prípade projektov v rámci oprávnených výdavkov skupiny aktivít 2.1.4 Získavanie a ochrana duševného vlastníctva, zavádzanie systémov riadenia kvality, u ktorých nedochádza k zhodnocovaniu objektov (uvedených v bode F2,  F3 a F4 Schémy pomoci de minimis) preukazuje žiadateľ vlastnícky vzťah k nehnuteľnosti predložením výpisu z listu vlastníctva a kópie z katastrálnej mapy overenej katastrálnym úradom, resp. nájomnej zmluvy na obdobie 10 rokov po ukončení realizácie projektu. Vyznačenie predkupného práva v prospech žiadateľa sa v týchto prípadoch nevyžaduje. 
2. Vysvetlivky k prílohe č.12 k žiadosti o NFP

V prílohe č. 12 k ŽoNFP je žiadateľ povinný predložiť doklad preukazujúci, že disponuje potrebnými finančnými prostriedkami vo výške rozdielu medzi celkovými nákladmi projektu a požadovanou výškou pomoci. Zabezpečenie môže byť preukázané týmito dokladmi: 

· potvrdením komerčnej banky, že žiadateľ disponuje požadovanou výškou pomoci, alebo

· indikatívnym úverovým prísľubom banky minimálne vo výške rozdielu medzi vlastnými zdrojmi, výškou požadovanej pomoci a celkovými nákladmi na projekt, alebo 
· úverovou zmluvou. 

Potvrdenie banky môže žiadateľ doložiť z ktorejkoľvek banky pôsobiacej v rámci EÚ. Úradný preklad sa vyžaduje v prípade inej banky ako slovenskej. V prípade pomoci zo štrukturálnych fondov platí pravidlo zákazu zriadenia záložného práva na majetok obstaraný a/alebo zhodnotený z prostriedkov štrukturálnych fondov a štátneho rozpočtu v prospech tretích osôb.

III. Záver
RO OPBK si vyhradzuje právo z dôvodu identifikácie vzťahov k nehnuteľnostiam vyžiadať ďalšie doklady.
Toto usmernenie je záväzné pre žiadateľov o NFP (súkromný sektor) pre výzvu č. OPBK/2008/2.1/02 
a č. OPBK/2008/2.2/02. 
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