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I. Úvod

Cieľom Usmernenia č. 4/2008  Riadiaceho orgánu pre Operačný program Bratislavský kraj (ďalej len „OPBK“) k výzve č. OPBK/2008/2.1/02 a výzve č. OPBK/2008/2.2/02 (ďalej len „usmernenie“) je spresnenie povinnosti predkladať niektoré prílohy k žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ďalej aj ŽoNFP“), zadefinovanie výrobných podnikov a doplnenie a spresnenie informácií k podmienkam oprávnenosti pre OPBK. Usmernenie je určené pre žiadateľov zo súkromného sektora.
II. Predmet usmernenia
1. Vysvetlivky k prílohám
V prílohe č. 6.H k  ŽoNFP  je žiadateľ povinný predložiť potvrdenie (nie staršie ako 3 mesiace) príslušného obecného/ miestneho/ mestského úradu o tom, že nie je dlžníkom miestnych daní a poplatkov za všetky prevádzky a nehnuteľnosti, ktorých je vlastníkom alebo nájomcom, tzn. aj za prevádzky a nehnuteľnosti mimo sídla žiadateľa. 

V prílohe č. 19 k ŽoNFP je žiadateľ povinný predložiť ním podpísaný zoznam všetkých prevádzok, resp. nehnuteľností, ktorých je vlastníkom alebo nájomcom s uvedením presnej adresy a parcelného čísla a priložiť čestné vyhlásenie o tom, že nie je vlastníkom ani nájomcom ďalších prevádzok a nehnuteľnosti ako tých, ktoré uviedol v tomto zozname.  

2. Definícia výrobných podnikov 

Pomoc de minimis je možné poskytnúť len podnikom vykonávajúcim výrobnú činnosť, t.j. podnikom s výrobnou prevádzkou, v ktorej aktívne realizujú výrobný proces. Výstupy z výrobného procesu musia byť uvedené v účtovných výkazoch, pričom pri hodnotení žiadosti o NFP sa sledujú výstupy minimálne za posledné účtovné obdobie. Výnimku tvoria začínajúci podnikatelia, ktorí nemajú ukončené účtovné obdobie. Títo žiadatelia predkladajú audit súčasného zdaňovacieho obdobia overený externým audítorom.  Z auditu musí byť zrejmé, že žiadateľ vykonáva výrobnú činnosť. 
V prípade firiem zaoberajúcich sa viacerými činnosťami, výrobou aj službami, sa nesleduje podiel výroby a služieb. V ŽoNFP uvedie žiadateľ kód činnosti súvisiaci s predmetom predloženého projektu. Výrobnú činnosť preukazuje žiadateľ výpisom z obchodného registra (príl. č. 3 k ŽoNFP).

Výrobná prevádzka, na ktorú žiadateľ žiada nenávratný finančný príspevok musí byt jasne popísaná v žiadosti o NFP (platí predovšetkým pre bod F1 Schémy pomoci de minimis). 
3. Oprávnenosť aktivít pre skupinu aktivít 2.2.3 – Zavádzanie a účinné využívanie prístupu k IKT v MSP (bod F5 Schémy de minimis, písm. b) až f)
Koncepcia informačných technológií  výrobného podniku je zameraná hlavne na:
· Flexibilitu výroby, schopnosť reagovať na požiadavky spojené s inováciami výrobkov,
· Rast produktivity,

· Zlepšovanie kvality výrobkov,

· Znižovanie celkových nákladov.

Minimálny rozsah operácií v rámci jedného projektu zahŕňa aspoň dve z operácií  podľa  bodu F5 Schémy pomoci de minimis písm. b) až f).
A) V rámci aktivity „Budovanie lokálnych (vnútropodnikových) sietí“ sa za oprávnené výdavky považujú napr. výdavky na:
- Vytvorenie podnikovej siete a súvisiacich informačných systémov (topológia, architektúra),

- Služby spojené s implementáciou podnikových sietí (zapojenie, konfigurácia, podpora).
B) V rámci aktivity „Vytváranie a udržiavanie elektronických služieb a aplikácií sa za oprávnené výdavky považujú napr. výdavky na:
- Informačné systémy na podporu modelovania výrobných procesov,

- Informačné systémy na automatizáciu výrobných, resp. technologických procesov,
- Informačné systémy na evidenciu vyrobeného tovaru, 
- Skladové hospodárstvo,

- Logistiku,
Výdavky na finančné a účtovné informačné systémy podniku sú oprávnené iba ak sú realizované v kombinácii                                  s predchádzajúcimi výdavkami uvedenými v tomto bode.
C) V rámci aktivity „Nákup nevyhnutných zariadení hardvéru a softvéru pre vybudovanie lokálnych sietí a vytvorenie a udržiavanie elektronických služieb a aplikácií“ sa za oprávnené výdavky považujú napr. výdavky na:

- Hardvérové vybavenie (servery, počítače, monitory),

- Softvérové vybavenie (základné operačné systémy),

- Kabeláž a sieťové prvky (routre, switche, huby).
D) V rámci aktivity „Tvorba a udržiavanie webových stránok“ sa za oprávnené výdavky považujú napr. výdavky na:

- Vypracovanie štruktúry webového portálu,
- Implementáciu webového portálu a jeho pravidelnú podporu.

Výdavky na udržiavanie webového portálu sú oprávnené len v prípade súčasnej tvorby nových webových stránok. Udržateľnosť webových stránok musí byť minimálne 5 rokov po ukončení realizácie projektu.
E) V rámci aktivity „Budovanie elektronických informačných a rezervačných systémov“ sa za oprávnené výdavky považujú napr. výdavky na:
- Riadenie vzťahov so zákazníkmi (CRM systémy - customer relationship management),

- Riadenie dodávateľsko-odberateľských vzťahov,

- Zriadenie elektronického obchodu (Pozn.: Tento typ oprávnených výdavkov, uvedený v bodoch F5 c) a G5 c) Schémy pomoci de minimis a v kapitole 1.2.2.5 Programového manuálu k OPBK, sa vzhľadom na tematické zameranie presúva týmto usmernením do aktivity „Budovanie elektronických informačných a rezervačných systémov“.)
III. Záver

Toto usmernenie je záväzné pre žiadateľov o NFP (súkromný sektor) pre výzvu č. OPBK/2008/2.1/02 
a č. OPBK/2008/2.2/02. 
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