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I. Úvod

Cieľom Usmernenia č. 1/2008  Riadiaceho orgánu pre Operačný program Bratislavský kraj (ďalej len „OPBK“) k výzve č. OPBK/2008/1.1./01 a výzve č. OPBK/2008/1.2./01 (ďalej len „usmernenie“) je definovanie doplňujúcich informácií k podmienkam oprávnenosti pre OPBK a k spôsobu vyplnenia číselníkov elektronickej žiadosti o NFP. Usmernenie je určené pre žiadateľov z verejnej správy.
II. Predmet usmernenia
1. Prepočet z cudzej meny na SKK

V prípade, že sa v žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „ŽoNFP“)  a v Prílohe 1 ŽoNFP - Opis projektu prepočítavajú finančné prostriedky z cudzej meny na SKK, je potrebné použiť kurz NBS platný v deň vyhlásenia výzvy OPBK, tzn. 31.3.2008.
2. Oprávnenosť výdavkov pre skupinu aktivít 1.1.2
 Na základe stratégie definovanej v OPBK je v rámci skupiny aktivít 1.1.2 Samostatné dopytovo orientované projekty podporovaná obnova a budovanie dôležitých priestorových areálov sídiel. Oprávnený projekt má riešiť komplexnú revitalizáciu dôležitého priestorového areálu v intraviláne mesta/obce s multifunkčným využitím (úlohu dôležitého priestorového areálu s multifunkčným využitím môže plniť verejné priestranstvo ako je námestie, oddychová alebo centrálna zóna mesta/obce). V zmysle oprávnených výdavkov uvedených v Programovom manuáli pre OPBK ide o úpravu ucelených celkov (chodníkov, námestí, zastávok v tomto priestore, vrátane osadenia drobnej architektúry na námestí, parku, v centrálnej zóne a o úpravu okolia týchto priestorových areálov vrátane obnovy verejnej zelene, budovania a rekonštrukcie detských ihrísk a ihrísk s multifunkčným využitím a príp. o rekonštrukciu mostov a lávok v tomto priestore. Súčasťou úpravy verejných priestranstiev môže byť aj rekonštrukcia verejných osvetlení, ktorá má byť realizovaná za účelom zníženia ich energetickej náročnosti a posilnenia opatrení zvyšujúcich bezpečnosť občanov.
Oprávnený projekt musí pozostávať minimálne z troch operácií definovaných v kapitole 1.1.1.5 Programového manuálu pre OPBK. 

V zmysle definície oprávnených a neoprávnených výdavkov uvedených v kapitole 1.1.1.5 Programového manuálu pre OPBK nie je možné považovať obnovu, rekonštrukciu a budovanie nádvorí za oprávnené náklady. (Nádvorím sa rozumie väčšie priestranstvo medzi budovami tvoriacimi celok, veľký dvor (obyčajne z viacerých strán obkolesený stavbami): hradné, zámocké, továrenské, v kaštieli, nádvorie obecného úradu, kultúrneho domu a pod.) 
Budovanie a rekonštrukciu detských ihrísk a ihrísk s multifunkčným využitím nie je možné realizovať ako samostatný projekt, ale je nutné ich realizovať komplexne spolu s úpravou verejných priestranstiev (tzn. námestia, oddychovej alebo centrálnej zóny mesta/obce), pričom všetky aktivity musia byť realizované na ucelenom území, tzn. musia spolu tvoriť ucelený celok.
3. Preukazovanie vlastníckych práv
a) V prípade, ak je projekt realizovaný na území, ktorého nehnuteľnosti (pozemky a stavby) alebo veci
 sú úplne alebo čiastočne vo vlastníctve hlavného mesta SR Bratislavy a tieto sú zverené do správy mestskej časti na základe protokolu o zverení, je žiadateľ o NFP (mestská časť) povinný postupovať podľa kapitoly 1.1 Programového manuálu pre OPBK, časti Všeobecné zásady oprávnenosti projektov z hľadiska vlastníckych práv k nehnuteľnostiam, na ktorých má byť projekt  realizovaný. 

Na preukázanie právneho vzťahu oprávňujúceho užívať predmet projektu je žiadateľ o NFP povinný v prílohách k ŽoNFP doložiť:

1. výpis z listu vlastníctva, preukazujúci vlastnícke práva ku všetkým nehnuteľnostiam (pozemkom a stavbám), na ktorých má byť realizovaný projektový zámer, nie starší ako 3 mesiace ku dňu podania žiadosti o NFP alebo doklad preukazujúci iné práva v zmysle § 139, ods. 1 zákona 
č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov,
2. kópiu z katastrálnej mapy overenú katastrálnym úradom (nie staršiu ako 3 mesiace ku dňu podania žiadosti o NFP s označením parciel týkajúcich sa projektu a vyznačeným riešeným územím),
3. doklad o prevode právomocí z hl. m. SR Bratislavy na mestskú časť v súlade so zákonom č. 377/1990 Zb. o hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislave ako aj Štatútom hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy (tzn. protokol o zverení majetku / protokol o zverení majetku do správy (oba dokumenty obsahujú informácie: popis majetku, jeho druh, cenu, účel zverenia/zverenia do správy, príp. dobu zverenia),
4. príslušnú časť Územného plánu hlavného mesta SR Bratislavy (textovú časť a grafickú prílohu) deklarujúcu, že projekt je realizovaný v stabilizovanej zóne a príslušné časti ostatných dokumentov  deklarujúce súlad projektového zámeru so strategickými dokumentmi mesta/mestskej časti. Uvedené ustanovenie platí pre všetkých žiadateľov realizujúcich projekty na území BSK.
Prílohy podľa bodu 3. predkladá žiadateľ ako súčasť prílohy č. 10 žiadosti o NFP, prílohy podľa bodu 4. predkladá žiadateľ ako súčasť prílohy č. 17 žiadosti o NFP. 
b) V prípade, že miestom realizácie projektu je pozemok/pozemky, ktorého vlastník je známy 
ale ktorého miesto trvalého pobytu alebo sídlo nie je známe, alebo vlastník nie je známy (tzn. pozemky s nezisteným vlastníkom), bude RO OPBK postupovať v súlade s Programovým manuálom pre OPBK, kapitolou 1.1 Prioritná os 1 Infraštruktúra, časť Všeobecné zásady oprávnenosti projektov z hľadiska vlastníckych práv k nehnuteľnostiam, na ktorých má byť projekt realizovaný, kde je uvedené: „Žiadateľ musí preukázať vlastníctvo, resp. iný právny vzťah oprávňujúci užívať predmet projektu. V prípade stavebných investícií žiadateľ preukazuje kritérium právoplatným povolením – rozhodnutím príslušného stavebného úradu.“  
Pri predkladaní žiadosti o NFP je žiadateľ  vždy povinný doložiť list vlastníctva. V prípade pozemkov s nezisteným vlastníkom je žiadateľ povinný doložiť list vlastníctva dokladujúci uvedenú skutočnosť a iný právny doklad preukazujúci právo žiadateľa užívať predmet projektu. Tento doklad predkladá žiadateľ ako prílohu č. 10 žiadosti o NFP. Ak bude projekt realizovaný v území, na ktorom sa nachádza  pozemok/pozemky s nezisteným vlastníkom a na realizáciu aktivít v tomto území bude vydané právoplatné rozhodnutie príslušného stavebného úradu – právoplatné stavebné povolenie, táto skutočnosť nebude považovaná za nedostatok pri formálnej kontrole žiadosti o NFP. V takom prípade je žiadateľ vždy povinný doložiť iný právny doklad preukazujúci právo žiadateľa užívať daný objekt. RO OPBK si vyhradzuje právo z dôvodu identifikácie vzťahov k nehnuteľnostiam vyžiadať ďalšie doklady. Miera rizika vyplývajúca z realizácie takéhoto projektu bude posudzovaná individuálne v procese odborného hodnotenia projektu.  
4. Spôsob vyplnenia číselníkov v tabuľke č. 7 ŽoNFP

	P.č.
	Dotknutá časť formulára
	Znenie výkladu

	1.
	Tab. 7.  Projekt   Prioritná téma  

	Kódy pre kategóriu „Prioritná téma“ sú dané  Nariadením komisie (ES) 1828/2006, Príloha č. II Kategorizácia pomoci z fondov na roky 2007 – 2013. 
Platné kódy pre kategóriu „Prioritná téma“ pre OPBK sú zadefinované v dokumente OPBK (časť 8.3. Rozdelenie príspevku z ERDF do kategórií pomoci, tab. 30: Indikatívne rozdelenie príspevku z ERDF do kategórií dimenzie „Prioritná téma“ v bežných cenách). Kategorizácia  na úrovni opatrení  resp. skupiny aktivít je zadefinovaná v Programovom manuáli pre OPBK (kapitola  4. Kategorizácia na úrovni opatrení, tab. č. 19: Prehľad kategorizácie pomoci z ERDF na roky 2007 – 2013 za jednotlivé opatrenia/skupiny aktivít v EUR). 
Pri vyplňovaní elektronického formulára ŽoNFP prostredníctvom verejnej časti ITMS (Portál ITMS) je v ponuke rolovacie pole, z ktorého žiadateľ vyberá prislúchajúci kód prioritnej témy podľa charakteru projektu. Žiadateľ je povinný vybrať len tú prioritnú tému, ktorá je oprávnená pre príslušnú skupinu aktivít.

	2.
	Tab. 7. Projekt  Forma financovania   

	Kódy pre kategóriu  „Forma financovania“ sú dané  Nariadením komisie (ES) 1828/2006, Príloha č. II Kategorizácia pomoci z fondov na roky 2007 – 2013. 
Platné kódy pre kategóriu „Forma financovania“ pre OPBK sú zadefinované v dokumente Operačný program BK (časť 8.3. Rozdelenie príspevku z ERDF do kategórií pomoci, tab. 31: Indikatívne rozdelenie príspevku z ERDF do kategórií dimenzie „Forma finančného príspevku“

v bežných cenách). Kategorizácia na úrovni opatrení  resp. skupiny aktivít                                          je zadefinovaná v Programovom manuáli  pre OPBK (kapitola  4. Kategorizácia na úrovni opatrení, tab. č. 19: Prehľad kategorizácie pomoci z ERDF na roky 2007 – 2013 za jednotlivé opatrenia/skupiny aktivít v EUR). 

Pri vyplňovaní elektronického formulára ŽoNFP prostredníctvom verejnej časti ITMS (Portál ITMS) je v ponuke rolovacie pole, z ktorého žiadateľ vyberá prislúchajúci kód „Forma financovania“.  Pre subjekty verejnej správy platí  kód kategórie 01 – nenávratná dotácia.

	3.
	Tab. 7.  Projekt  Hospodárska činnosť   

	Kódy pre kategóriu „Hospodárska činnosť“ sú dané  Nariadením komisie (ES) 1828/2006, Príloha č. II Kategorizácia pomoci z fondov na roky 2007 – 2013. 

Kategorizácia  na úrovni opatrení  resp. skupiny aktivít je zadefinovaná v Programovom manuáli pre OPBK (kapitola  4. Kategorizácia na úrovni opatrení, tab. č. 19: Prehľad kategorizácie pomoci z ERDF na roky 2007 – 2013 za jednotlivé opatrenia/skupiny aktivít v EUR). 

Pri vyplňovaní elektronického formuláru ŽoNFP prostredníctvom verejnej časti ITMS (Portál ITMS) je v ponuke rolovacie pole, z ktorého žiadateľ vyberá prislúchajúci kód hospodárskej činnosti podľa charakteru projektu. Žiadateľ je povinný vybrať len hospodársku činnosť, ktorá je oprávnená pre príslušnú skupinu aktivít.

	4.
	Tab. 7. Projekt   Umiestnenie pomoci 
	Pri vyplňovaní elektronického formuláru ŽoNFP prostredníctvom verejnej časti ITMS (Portál ITMS) sa kód kategórie „Umiestnenie pomoci“ automaticky vyplní na základe definície miesta užívania výsledkov projektu – najnižšia možná spoločná lokalizácia všetkých miest užívania výsledkov projektu z číselníka NUTS.

	5.
	Tab. 7. Projekt   Územná oblasť

	Kódy pre kategóriu „Územná oblasť “sú dané  Nariadením komisie (ES) 1828/2006, Príloha č. II Kategorizácia pomoci z fondov na roky 2007 – 2013. 

Pri vyplňovaní elektronického formuláru ŽoNFP prostredníctvom verejnej časti ITMS (Portál ITMS) je v ponuke rolovacie pole, z ktorého žiadateľ vyberá prislúchajúci kód kategórie „Územná oblasť“ podľa miesta užívania výsledkov projektu. 
Z dôvodu zjednotenia zadávania kódov príslušných pre OPBK sa uplatňuje tento postup:

1. Pre určenie územnej oblasti sa používajú výhradne kódy kategórie „Územná oblasť“     definované  v OPBK. Kódy pre kategóriu „Územná oblasť“ platné pre OPBK sú zadefinované v dokumente OPBK (časť 8.3. Rozdelenie príspevku z ERDF do kategórií pomoci, tab. 32: Indikatívne rozdelenie príspevku z ERDF do kategórií dimenzie „Podporované územie“ v bežných cenách).  
2. Územná oblasť pre ŽoNFP sa určuje na základe určenia najnižšej možnej spoločnej lokalizácie miesta užívania výsledkov projektu v poradí (obec, okres, kraj, región).
3. Kritériá pre zaradenie jednotlivých územných jednotiek sú uvedené v Tabuľke č.1.
4. Vzhľadom k definícii horskej oblasti  sa pre OPBK kategória územnej oblasti „horská oblasť“ neuplatňuje!
5. Žiadateľ je povinný vybrať len územnú oblasť, ktorá je oprávnená pre príslušnú skupinu aktivít podľa tab. 19 Programového manuálu pre OPBK!
Tabuľka č.1: Kritéria pre kategorizáciu územných jednotiek
Umiestnenie pomoci

Mestská

Vidiecka

Horská

Neuplatňuje sa

Obec (LAU2)

Inovačné póly rastu

Obce mimo inovačných pólov rastu

Nadmorská výška stredu obce viac ako 700 m. n.m vrátane.

Používa sa iba v prípade, ak sa územná kat. pre príslušné opatrenie neuplatňuje.

Okres (LAU1)

Podiel obyvateľstva žijúceho vo vidieckych obciach na obyvateľstve okresu je nižší ako 15%

Podiel obyvateľstva žijúceho vo vidieckych obciach na obyvateľstve okresu je vyšší ako 15%

Používa sa iba v prípade, ak sa územná kat. pre príslušné opatrenie neuplatňuje.

Kraj (NUTS III)

Podiel obyvateľstva žijúceho vo vidieckych obciach na obyvateľstve kraja je nižší ako 15% 

Podiel obyvateľstva žijúceho vo vidieckych obciach na obyvateľstve kraja je vyšší ako 15%

Používa sa iba v prípade, ak sa územná kat.  pre príslušné opatrenie neuplatňuje.

Región (NUTS II)

Podiel obyvateľstva žijúceho vo vidieckych obciach na obyvateľstve regiónu je nižší ako 15%

Podiel obyvateľstva žijúceho vo vidieckych obciach na obyvateľstve regiónu je vyšší ako 15%

Používa sa iba v prípade, ak sa územná kategorizácia pre príslušné opatrenie neuplatňuje.




III. Záver

Toto usmernenie je záväzné pre žiadateľov o NFP (subjekty verejnej správy) pre výzvy č. OPBK/2008/1.1/01 
a č. OPBK/2008/1.2/01. 
Vec:





Usmernenie k výzve č. OPBK/2008/1.1/01 a výzve č. OPBK/2008/1.2/01





Adresáti:       žiadatelia  o NFP (subjekty verejnej správy)








Vydáva:     	Odbor riadenia pomoci pre Bratislavský kraj


                   	Agentúra na podporu regionálneho rozvoja


                   	Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR





Vydané dňa:  15. apríla 2008





Platnosť: pre výzvu č. OPBK/2008/1.1./01 a výzvu č. OPBK/2008/1.2./01








Obsah:





I. Úvod


II. Predmet usmernenia


1. Prepočet z cudzej meny na SKK


2. Oprávnenosť výdavkov pre skupinu aktivít 1.1.2


3. Preukazovanie vlastníckych práv


      4. Spôsob vyplnenia číselníkov v tabuľke č. 7 ŽoNFP


III. Záver











� Štatút hlavného mesta SR Bratislavy
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