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S T A N O V I S K O

(Číslo: 1482/2007-3.4/tč)

vydané Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie  a o zmene a doplnení niektorých zákonov a Smernice 2001/42/ES Európskeho parlamentu a Rady z 27. júna 2001 o posudzovaní vplyvov určitých plánov a programov na životné prostredie
I. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O OBSTARÁVATEĽOVI

1. Názov, adresa sídla a iné kontaktné údaje na riadiaci orgán programu
      Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, Departament Inicjatywy Interreg, ul. Wspólna 2/4, 00-926 Warszawa, tel. č.: +48 022 461 39 15.
2. Názov, adresa sídla a iné kontaktné údaje na Národný orgán programu Slovenskej republiky
 Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky, odbor cezhraničnej spolupráce, Prievozská 2/B, 825 25 Bratislava, tel. č.: +421 2 5831 7466.
3. Názov, adresa sídla a iné kontaktné údaje na kontaktný bod (orgán) zodpovedný za posudzovanie strategického dokumentu presahujúceho štátne hranice (strana pôvodu)

Ministerstwo Środowiska, Departament ocen oddziaływania na środowisko, ul. Wawelska 52/54, 00-922 Warszawa, , tel. č.: +48 22 5792327, faxové číslo: +48 22 5792217, e-mail: ryszard.zakrzewski@mos.gov.pl.
4. Názov, adresa sídla a iné kontaktné údaje na kontaktný bod (orgán) zodpovedný za posudzovanie strategického dokumentu presahujúceho štátne hranice na Slovenskej strane (dotknutá strana)

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, odbor posudzovania vplyvov na životné prostredie, Nám. Ľ. Štúra č. 1, 812 35 Bratislava, tel. č.: +421 2 5956 2164, faxové číslo: +421 2 5956 2164, e-mail: viera.huskova@enviro.gov.sk.

II. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O STRATEGICKOM DOKUMENTE 
1.   Názov

Program cezhraničnej spolupráce Poľská republika - Slovenská republika 2007 – 2013.
2.
Charakter

Program cezhraničnej spolupráce Poľská republika - Slovenská republika 2007 – 2013  (ďalej len „PCSPR-SR“) je strednodobým dokumentom. Oblasť programu sa skladá z nasledujúcich územných jednotiek NUTS III a NUTS IV:

•
na poľskej strane hranice – NUTS III (subregióny): bielsko-bialský, nowosądecký, krośnieńsko-przemyský a NUTS IV – oświęcimský powiat (subregión krakowsko-tarnowský – NUTS III), pszczyński powiat (subregión centrálny śląski (sliezsky) – NUTS III), rzeszowski powiat a Rzeszów powiat grodzki (subregión rzeszowsko-tarnobrzeski),

•
na slovenskej strane hranice – NUTS III (regióny) Žilinský kraj a Prešovský kraj.

3.
Ciele

           Globálnym cieľom PCSPR-SR je zintenzívniť poľsko-slovenskú spoluprácu partnerstva v záujme udržateľného rozvoja prihraničného regiónu. V súlade s globálnym cieľom, programový dokument je zameraný na podporu nasledujúcich špecifických cieľov pre spoluprácu v cezhraničnom regióne:

•
Rozvoj poľsko-slovenskej partnerskej spolupráce v rámci zlepšenia podmienok cezhraničnej infraštruktúry k priestorovej integrácií, lepšej dostupnosti a atraktivite pre obyvateľov, investorov a turistov,

•
Podpora poľsko-slovenskej partnerskej spolupráce pre udržateľný sociálno-ekonomický, ekologický a kultúrny rozvoj poľsko-slovenského cezhraničného regiónu,

•
Podpora miestnych iniciatív a vybudovanie cezhraničných kontaktov prostredníctvom realizácie mikro-projektov založených na aktivitách “ľudia ľuďom”.
Podporované prioritné osi sú nasledovné:

Prioritná os I -Rozvoj cezhraničnej infraštruktúry,

Prioritná os II - Sociálny a hospodársky rozvoj,

Prioritná os III - Podpora miestnych iniciatív (mikro projekty),

Prioritná os IV - Technická pomoc.
4. Stručný opis obsahu strategického dokumentu
Popis prioritných osí a tém
Prioritná os I - Rozvoj cezhraničnej infraštruktúry 

Rozvoj spolupráce poľsko-slovenského partnerstva v rámci zlepšenia podmienok cezhraničnej infraštruktúry orientovanej k priestorovej integrácií, bezpečnosti, lepšej dostupnosti a atraktívnosti pre obyvateľov, investorov a turistov je hlavným cieľom tejto priority. Aktivity budú realizované v dvoch rovinách: v cestnej a komunikačnej infraštruktúre a v infraštruktúre životného prostredia, vrátane ochrany pred prírodnými katastrofami. Operačnými cieľmi tejto priority sú:

•
zlepšenie priamych spojení v oblasti dopravy a komunikácie medzi poľskou a slovenskou stranou prihraničného územia,

•
zlepšenie infraštrukturálnych podmienok ochrany životného prostredia v prihraničnom území,
•
zlepšenie cezhraničnej infraštruktúry a podmienok v rámci ochrany voči prírodným katastrofám,

•
využívanie obnoviteľných zdrojov energie,

•
rozvoj informačného spoločenstva,

•
podpora priamych investícií do infraštruktúry v pohraničných oblastiach,

•
podpora strategických projektov.
Prioritná os II - Socioekonomický rozvoj 

Podporovať poľsko-slovenskú partnerskú spoluprácu pre udržateľný socioekonomický, environmentálny a kultúrny rozvoj poľsko-slovenského prihraničného regiónu je hlavným cieľom tejto priority. Operačnými cieľmi tejto priority sú:

•
nárast turistickej atraktívnosti v hraničnom regióne,

•
udržiavanie regionálnych kultúrnych pamiatok,

•
ochrana biodiverzity,

•
vytváranie tematických sietí partnerskej spolupráce a tematických zoskupení,

•
rozvoj ľudských zdrojov a vzdelania, 

•
nárast využitia informačných a telekomunikačných technológií.

Prioritná os IV - Technická pomoc
Zabezpečiť realizáciu, riadenie, propagáciu, monitorovanie a kontrolu programu je hlavným cieľom tejto priority. Operačnými cieľmi tejto priority sú:

•
podpora riadenia,

•
realizácia programu,

•
kontrola programu,

•
propagácia programu,

•
monitorovanie programu,

•
hodnotenie programu.

III. OPIS PRIEBEHU PRÍPRAVY A POSUDZOVANIA VPLYVOV NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE STRATEGICKÉHO DOKUMENTU
Posudzovanie vplyvu strategického dokumentu PCSPR-SR zabezpečovalo Ministerstvo životného prostredia Poľskej republiky a na slovenskej strane Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky. Posudzovanie bolo vykonané podľa Smernice 2001/42/ES Európskeho parlamentu a Rady z 27. júna 2001 o posudzovaní vplyvov určitých plánov a programov na životné prostredie (ďalej len „smernica SEA“) a podľa národných legislatív. 

1.  Konzultácie a proces posudzovania vplyvov na životné prostredie strategického dokumentu na slovenskej strane


Smernica o SEA sa vzťahuje na plány a programy vrátane programov spolufinancovaných Európskou úniou v rámci programového obdobia 2007 – 2013, ktoré spĺňajú podmienky článkov 2 a 3 smernice SEA, taktiež PCSPR-SR je predmetom posudzovania vplyvov na životné prostredie podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon“). 


Environmentálna dokumentácia (anglická verzia) spolu s jej netechnickým zhrnutím (slovenská verzia) a návrhom PCSPR-SR (anglická verzia) zaslal kontaktný bod Poľská republika (Ministerstvo životného prostredia Poľskej republiky, ako strana pôvodu) podľa smernice SEA a zákona kontaktnému bodu (Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, ako dotknutej strane) v listinnom vyhotovení a elektronickou poštou (e-mail).


Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky začalo konzultácie a pripomienkovacie konanie podľa smernica SEA a zákona, tým, že zverejnilo uvedené písomnosti (správa o hodnotení a návrh PCSPR-SR)  na internetovej stránke www.enviroportal.sk dňa 18. 5. 2007. Zároveň na uvedenej web stránke uviedlo, že stanoviská verejnosti a ostatných zainteresovaných orgánov a organizácií ku environmentálnej dokumentácii a samotnému návrhu PCSPR-SR je možné predkladať do 8. 6. 2007 na adresu Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, Námestie Ľudovíta Štúra 1, 812 35 Bratislava alebo zaslať na e-mailovú adresu cernohous.tomas@enviro.gov.sk alebo zaslať faxom na číslo +421 2 59562310. 


V určenom termíne na zasielanie stanovísk k návrhu PCSPR-SR a environmentálnej dokumentácii, Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky neobdŕžalo žiadne pripomienky od verejnosti a zainteresovaných orgánov a organizácií. 


Na základe priebehu a výsledkov samotného procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie návrhu PCSPR-SR a environmentálnej dokumentácie možno konštatovať, že verejnosť a zainteresované orgány a organizácie nemajú námietky k návrhu PCSPR-SR a environmentálnej dokumentácie z hľadiska vplyvu na životné prostredie a zdravie obyvateľstva alebo nevyužili možnosť vyjadriť sa. 
2.  Orgán kompetentný na prijatie strategického dokumentu
Európska komisia, vláda Slovenskej republiky a vláda Poľskej republiky 
3.  Druh prijatia, rozhodnutia

Schválenie Európskou komisiou a vládami Slovenskej republiky a Poľskej republiky
4.  Vypracovanie environmentálnej dokumentácie
Environmentálnu dokumentáciu vypracovala spoločnosť Biuro Inżynieryjno Doradcze EKODORA, ul. Żabińskiego 6 m. 40 02-793 Warszawa v máji 2007 podľa národných legislatív a smernice SEA.
IV. CELKOVÉ HODNOTENIE VPLYVOV STRATEGICKÉHO DOKUMENTU

Celkové hodnotenie návrhu PCSPR-SR a environmentálnej dokumentácie vychádza z obsahu, hlavných cieľov PCSPR-SR, vzťahu k iným relevantným plánom alebo programom, z dôležitých aspektov súčasného stavu životného prostredia a ich pravdepodobného vývoja bez implementácie PCSPR-SR, environmentálnej charakteristiky oblastí, ktoré budú pravdepodobne významne ovplyvnené PCSPR-SR, všetkých jestvujúcich environmentálnych problémov, ktoré sú relevantné pre PCSPR-SR, vrátane a najmä tých, ktoré sa vzťahujú na environmentálne obzvlášť dôležité oblasti, akými sú oblasti určené na základe smerníc 79/409/EHS a 92/43/EHS, z cieľov ochrany životného prostredia, stanovených na medzinárodnej úrovni, alebo úrovni spoločenstva alebo Slovenskej republiky, ktoré sú relevantné pre PCSPR-SR a spôsob, akým boli tieto ciele a ďalšie úvahy o environmentálnych aspektoch zohľadnené pri príprave PCSPR-SR, ako aj z pravdepodobných významných vplyvov na životné prostredie vrátane vplyvov na biodiverzitu, populáciu, zdravie obyvateľstva, živočíchy, rastliny, pôdu, vodu, ovzdušie, klimatické faktory, kultúrne dedičstvo, dedičstvo nehmotnej povahy vrátane architektonického a archeologického dedičstva, krajinu a vzájomných vzťahov uvedených faktorov, z opatrení na predchádzanie, zmenšovanie a čo najväčšiu kompenzáciu každého významného nepriaznivého vplyvu implementovaného PCSPR-SR na životné prostredie a v neposlednom rade aj z náčrtu dôvodov pre výber alternatív a opisu spôsobu, akým sa vykonalo posudzovanie, vrátane akýchkoľvek ťažkostí (akými sú technické nedostatky alebo nedostatok know-how), ktoré sa vyskytli pri zostavovaní požadovaných informácií, z popisu opatrení určených na monitorovanie a netechnického zhrnutia informácií.


Celkovo možno konštatovať, že implementácia  PCSPR-SR nebude mať významné negatívne vplyvy na cezhraničnej, národnej, regionálnej a lokálnej úrovni na horninové prostredie, reliéf, nerastné suroviny, geodynamické a geomorfologické javy, pôdu, miestnu klímu, ovzdušie, povrchové a podzemné vody, hlukovú situáciu a ďalšie fyzikálne a biologické charakteristiky (ako napr. vibrácie, žiarenie rádioaktívne a elektromagnetické, svetlotechnické podmienky, teplo a zápach), na genofond, biodiverzitu, biotu, ekologickú stabilitu, chránené stromy, na chránené územia, krajinu, jej štruktúru a využívanie, scenériu krajiny, územný systém ekologickej stability, obyvateľstvo a jeho zdravie, odpadové hospodárstvo, zdravotné riziká, sociálne a ekonomické dôsledky a súvislosti, narušenie pohody a kvality života a ich zraniteľnosť, na urbánny komplex a využívanie zeme, na kultúrne a historické pamiatky, paleontologické a archeologické náleziská, štruktúru sídiel, architektúru, budovy, na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy, na poľnohospodársku a priemyselnú výrobu, lesné hospodárstvo, dopravu, stavby, činnosti, infraštruktúru, služby, rekreáciu a cestovný ruch. 


Celkové hodnotenie vplyvov strategického dokumentu PCSPR-SR na životné prostredie predstavuje syntézu pomerného zastúpenia analyzovaných vplyvov činností na obyvateľstvo, živú a neživú prírodu, krajinu a hospodárske využívanie prostredia. Z hodnotenia jednotlivých vplyvov a z ich vzájomného spolupôsobenia sa nepredpokladajú významné negatívne synergické a kumulatívne vplyvy, ktoré by mali za následok významné zhoršenie stavu životného prostredia a zdravia obyvateľov na cezhraničnej, národnej, regionálnej a lokálnej úrovni, pokiaľ budú splnené požiadavky uvedené v časti VI. Závery, tohto stanoviska. 


Predpokladané vplyvy PCSPR-SR na životné prostredie sú podrobne popísané v environmentálnej dokumentácii a v neposlednej rade aj v samotnom PCSPR-SR.

V.
CELKOVÉ HODNOTENIE VPLYVOV STRATEGICKÉHO DOKUMENTU NA NAVRHOVANÉ A SCHVÁLENÉ CHRÁNENÉ VTÁČIE ÚZEMIA A ÚZEMIA EURÓPSKEHO VÝZNAMU ALEBO SÚVISLÚ EURÓPSKU SÚSTAVU CHRÁNENÝCH ÚZEMÍ (NATURA 2000)

Možno konštatovať, že implementácia a schválenie PCSPR-SR nebude mať závažný vplyv samostatne alebo v kombinácii s činnosťou alebo strategickým dokumentom na navrhované a schválené vtáčie územia, územia európskeho významu alebo súvislú európsku sústavu chránených území za dodržania kritérií trvalo udržateľného rozvoja pri výbere a hodnotení jednotlivých podporovaných aktivít a pokiaľ budú splnené požiadavky uvedené v časti VI. „ZÁVERY“ tohto stanoviska. 
VI. ZÁVERY

1. Výsledok procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie strategického dokumentu


Na základe výsledku procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie návrhu PCSPR-SR vykonaného podľa ustanovení zákona a smernice SEA, pri ktorom sa zvážil stav využitia územia a únosnosť prírodného prostredia, význam očakávaných vplyvov PCSPR-SR na životné prostredie, chránené územia a zdravie obyvateľstva, z hľadiska ich a pravdepodobnosti, rozsahu a trvania, so zameraním najmä na súlad s ostatnými strategickými dokumentmi na cezhraničnej, národnej, regionálnej a lokálnej úrovni, úroveň spracovania environmentálnej dokumentácie a návrhu PCSPR-SR, konzultácií a za súčasného stavu poznania 

   M i n i s t e r s t v o  ž i v o t n é h o  p r o s t r e d i a  S l o v e n s k e j  r e p u b l i k y 
o d p o r ú č a 

schválenie strategického dokumentu „Program cezhraničnej spolupráce Poľská republika - Slovenská republika 2007 – 2013“ za dodržania podmienok uvedených v časti VI./3 tohto stanoviska s tým, že ak jednotlivé projekty podporované PCSPR-SR budú spĺňať limity pre posudzovanie vplyvov na životné prostredie (EIA alebo SEA) podľa zákona, a Smernice EIA alebo iných národných legislatív, bude potrebné vykonať ich posúdenie vplyvov na životné prostredie pred ich povolením, resp. schválením.

2. Odporúčaný variant

Na schválenie sa odporúča dopracovaný „Program cezhraničnej spolupráce Poľská republika - Slovenská republika 2007 – 2013“, vo variante, ktorý bol posudzovaný z hľadiska vplyvov na životné prostredie podľa smernice SEA a zákona.

3.
Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu strategického dokumentu



Z výsledkov procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie návrhu PCSPR-SR  nevyplýva, že by bolo potrebné návrh strategického dokumentu zásadne prepracovať, resp. dopracovať. So závermi a odporúčaniami environmentálnej dokumentácie súhlasíme.


Do návrhu PCSPR-SR sa odporúča zaradiť nasledovné opatrenia na zabezpečenie environmentálnej optimálnosti implementácie PCSPR-SR:

1. Pri výbere projektov brať v prvom rade do úvahy kritéria, ktoré by zhodnotili, resp. podľa potreby upravili jednotlivé projekty tak, aby boli zlučiteľné s ochranou životného prostredia a krajiny ako aj zdravia obyvateľstva.
2. Zabezpečiť dôslednú realizáciu posudzovania vplyvov na životné prostredie na úrovni jednotlivých projektov v súlade s národnými legislatívami a smernicami o EIA a SEA tak, aby bola zabezpečená optimalizácia zvolených riešení a ich lokalizácie, časovej a vecnej následnosti jednotlivých realizačných krokov, ako aj vyváženosť environmentálnych, sociálnych a ekonomických aspektov realizovaných projektov. 

3. Pri   výbere projektov dôsledne sledovať aspekt trvalej udržateľnosti podporovanej aktivity po skončení spolufinancovaného projektu a vyváženosť krátkodobých a dlhodobých vplyvov.

4. Zabezpečiť transparentnosť vrátane prístupu k informáciám v celom procese vyhlasovania výziev, výberu a prideľovania prostriedkov ako aj monitoringu a hodnotenia projektov, jednotlivých prioritných osí a programu za rešpektovania ochrany hospodárskej súťaže.
5. Sledovať a vyhodnocovať vplyv PCSPR-SR na životné prostredie a krajinu a zdravie obyvateľstva.

6. Doplniť environmentálne kritériá a kritériá na ochranu zdravia obyvateľstva medzi kritériá pre výber a hodnotenie jednotlivých projektov.

7. V rámci prioritnej osi I - Rozvoj cezhraničnej infraštruktúry odporúčame podporovať z hľadiska obnoviteľných zdrojov hlavne slnečnú a geotermálnu energiu a využívanie biomasy a zvážiť zaradenie ochrany ozónovej vrstvy, kontamináciu horninového prostredia, monitoring jednotlivých zložiek životného prostredia a krajiny.

8. Ustanoviť environmentálny monitoring pre PCSPR-SR.

9. Zabezpečiť dostatočnú informovanosť žiadateľov o environmentálnej problematike a o možných väzbách predkladaných projektov na životné prostredie.

4. Odôvodnenie stanoviska z posúdenia vplyvov na životné prostredie strategického dokumentu

Stanovisko bolo vypracované podľa zákona a smernice SEA na základe environmentálnej dokumentácie, návrhu PCSPR-SR a konzultácií.

Pri hodnotení podkladov a vypracovaní stanoviska sa postupovalo podľa ustanovení zákona a smernice SEA. 

Pri odporúčaní návrhu PCSPR-SR sa brali do úvahy environmentálne, sociálne a hospodárske vplyvy na cezhraničnej, národnej, regionálnej a lokálnej úrovni, ako aj vplyvy na horninové prostredie, reliéf, nerastné suroviny, geodynamické a geomorfologické javy, pôdu, miestnu klímu, ovzdušie, povrchové a podzemné vody, hlukovú situáciu a ďalšie fyzikálne a biologické charakteristiky (ako napr. vibrácie, žiarenie rádioaktívne a elektromagnetické, svetlotechnické podmienky, teplo a zápach), na genofond, biodiverzitu, biotu, ekologickú stabilitu, chránené stromy, na chránené územia, krajinu, jej štruktúru a využívanie, scenériu krajiny, územný systém ekologickej stability, obyvateľstvo a jeho zdravie, odpadové hospodárstvo, zdravotné riziká, sociálne a ekonomické dôsledky a súvislosti, narušenie pohody a kvality života a ich zraniteľnosť, na urbánny komplex a využívanie zeme, na kultúrne a historické pamiatky, paleontologické a archeologické náleziská, štruktúru sídiel, architektúru, budovy, na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy, na poľnohospodársku a priemyselnú výrobu, lesné hospodárstvo, dopravu, stavby, činnosti, infraštruktúru, služby, rekreáciu a cestovný ruch. 
Z výsledku posudzovania vplyvov na životné prostredie návrhu PCSPR-SR vyplynulo, že návrh PCSPR-SR, vo verzii, ktorý bol posudzovaný z hľadiska vplyvov na životné prostredie je prijateľný z hľadiska celkových (negatívnych i pozitívnych) vplyvov na životné prostredie, za predpokladu akceptovania a realizácie odporúčaní na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu PCSPR-SR a dôsledným monitoringom je možné minimalizovať prevažnú časť očakávaných ako i reálne jestvujúcich negatívnych vplyvov implementácie PCSPR-SR  a zabezpečiť tak prevahu pozitívnych vplyvov PCSPR-SR.

V environmentálnej dokumentácii boli špecifikované, popísané a hodnotené všetky významné vplyvy návrhu PCSPR-SR  na životné prostredie a zdravie obyvateľstva. Environmentálna dokumentácia jednoznačne preukázala potenciál pozitívnych vplyvov návrhu PCSPR-SR na životné prostredie a rozvoj ľudských zdrojov, ako aj eliminovateľnosť resp. minimalizovateľnosť potenciálnych negatívnych environmentálnych vplyvov implementácie PCSPR-SR za predpokladu realizácie preventívnych opatrení a zabezpečenia monitoringu environmentálnej optimálnosti a jeho implementácie v polohe jednotlivých projektov.

5. Návrh monitoringu

Podľa zákona a smernice SEA je potrebné zabezpečiť sledovanie a vyhodnocovanie vplyvov schváleného PCSPR-SR na životné prostredie a krajinu, prípadne použiť na tento účel existujúci monitoring, aby sa predišlo zdvojovaniu monitorovania. Sledovanie a vyhodnocovanie vplyvov PCSPR-SR na životné prostredie, krajinu a zdravie obyvateľstva spočíva v systematickom sledovaní a vyhodnocovaní jeho vplyvov, vyhodnocovaní jeho účinnosti, zabezpečení odborného porovnania predpokladaných vplyvov uvedených v environmentálnej dokumentácii so skutočným stavom. 

Ak obstarávateľ zistí, že skutočné vplyvy PCSPR-SR na životné prostredie posudzovaného podľa zákona a smernice SEA sú horšie, ako sa uvádza v environmentálnej dokumentácii, je povinný zabezpečiť opatrenia na ich zmiernenie a zároveň zabezpečiť zmenu, doplnenie, prípadne prepracovanie PCSPR-SR.

Z hľadiska monitorovania a hodnotenia vplyvu implementácie PCSPR-SR, jeho prioritných osí, výberu a realizácie konkrétnych projektov podporovaných PCSPR-SR je potrebné zabezpečiť nasledovné:

· návrh a schválenie kritérií pre výber aktivít a hodnotenie progresu a miery dosiahnutia cieľov aktivít realizujúcich strategický dokument tak, aby boli prioritne hodnotené dlhodobé, synergické vplyvy realizácie projektov pri dodržaní princípov trvalo udržateľného rozvoja vrátane environmentálnych vplyvov,
· monitoring vplyvov na životné prostredie, krajinu a zdravie obyvateľstva, 

· spracovanie a zverejnenie monitorovacích správ ako aj výsledkov monitoringu a priebežných vplyvov implementácie PCSPR-SR,
· naviazať systém monitoringu na systém výberu a hodnotenia projektov s využitím environmentálnych kritérií a kritérií na ochranu zdravia obyvateľstva.
VII. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV

1. Spracovatelia stanoviska

Ministerstvo životného prostredia SR
odbor posudzovania vplyvov 
na životné prostredie

Mgr. Tomáš Černohous

2. Potvrdenie správnosti údajov

Ing. Viera Husková

riaditeľka odboru 
posudzovania vplyvov na životné prostredie

Ministerstvo životného prostredia SR 

3. Miesto a dátum vydania stanoviska
Bratislava 22. 6. 2007
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