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1 Úvod

V súlade s Metodickým usmernením č. 3/2005 k ex-ante hodnoteniu je spracované posúdenie strategickej časti ROP, ktoré nadväzuje na predchádzajúce posúdenie analytickej časti Regionálneho operačného programu.  Ex-ante hodnotenie strategickej časti ROP je spracované po zapracovaní medzirezortných pripomienok a po schválení Regionálneho operačného programu vo vláde SR.

Regionálny operačný program bol po prvom ex-ante hodnotení dopracovaný v zmenenej štruktúre, z pôvodných siedmich prioritných osí na tri prioritné osi, čo prispelo k jeho prehľadnosti. Pôvodná prioritná os 3 Infraštruktúra regionálnych zdravotníckych zariadení bola vypustená vzhľadom na schválenie OP Zdravotníctvo vo vláde SR. 

Správa ex-ante hodnotenia korešponduje s úlohami 3.2.2, 3.2.3, 3.2.4 a 3.2.5 Usmernenia č. 3/2005 k ex-ante hodnoteniu. Cieľom hodnotenia druhej etapy je posúdenie návrhu Regionálneho operačného programu z pohľadu: 

· Zdôvodnenia a konzistencie stratégie ROP;

· Očakávaných výsledkov a dopadov plánovaných intervencií;

· Koherencie stratégie s politikami a strategickými národnými a regionálnymi dokumentmi SR a s politikami a strategickými dokumentmi EÚ;

· Navrhovaného implementačného systému.

Posúdenie Regionálneho operačného programu z uvedených štyroch hľadísk sa odráža v štruktúre hodnotiacej správy.

2 Ex-ante hodnotenie strategickej časti ROP

Predbežné pripomienky k stratégii ROP

Z metodologického hľadiska by stratégia mala obsahovať:

·  merateľné ukazovatele umožňujúce posúdenie jej úspešnosti;

·  mala by mať jasne stanovené najvýznamnejšie priority;

·  mala by byť v súlade s dovtedy vypracovanými strategickými dokumentmi;

·  mala by mať vyjasnené deliace línie s príbuznými oblasťami v iných operačných programoch.

Stratégia Regionálneho operačného programu pre sedem krajov Slovenska – územie cieľa Konvergencia – predstavuje východisko pre formulovanie priorít operačného programu, nadväzuje na výsledky z regionálnych analýz súčasnej situácie a konštatovaných disparít podľa prioritných osí a zároveň efektívne reaguje na podmienky a potreby územia cieľa Konvergencia. 

Stratégia sa formulovala s prispením pripomienok partnerských subjektov, aby vytvárala efektívny nástroj rozvoja regiónov – územia cieľa Konvergencia a aby bola široko akceptovaná bude prerokovaná so zainteresovanými subjektami a verejnosťou.

Berúc do úvahy, že pri stanovení globálneho cieľa ROP sa vychádzalo z východiskových strategických dokumentov, je zjavné, že stratégia je koherentná s regionálnymi a národnými strategickými dokumentmi SR a strategickými dokumentmi Spoločenstva, najmä Strategickým usmernením Spoločenstva, Národným strategickým referenčným rámcom a Národným programom reforiem. 

Stratégia ROP je dostatočne zdôvodnená, podrobne zadefinovaná, má jasne stanovené ciele a priority a prispieva k napĺňaniu cieľov strategických dokumentov SR a EÚ a zároveň odráža podmienky a potreby regiónov.

2.1 Zhodnotenie zdôvodnenia a konzistencie stratégie ROP

Stratégia ROP využíva tri hlavné východiská:

·  štruktúru obyvateľstva a štruktúru osídlenia,  ako determinanty rozvoja     a rozmiestnenia odvetví ROP;

·  princíp solidarity – zohľadňujúci financovanie projektových zámerov podľa oblastí podpory vo všetkých regiónoch cieľa Konvergencia (podľa ekonomickej sily regiónov);

·  vyváženú dostupnosť zariadení občianskej infraštruktúry – ktorá sa má dosiahnuť realizáciou projektových zámerov na celom území cieľa Konvergencia.
Keďže ROP podporuje najmä obnovu občianskej infraštruktúry (školstvo, sociálna starostlivosť, kultúra, pamiatková starostlivosť), infraštruktúry záchranných služieb, posilňuje vybavenosť územia (dopravná, sídelná infraštruktúra a infraštruktúra cestovného ruchu vo verejnej správe) je oprávnenosť verejných intervencií opodstatnená.

Oblasť občianskej infraštruktúry a vybavenosti územia má kľúčový vplyv na posilnenie konkurencieschopnosti, atraktívnosti a kvality územia, vrátane dostupnosti verejných služieb pre obyvateľov, čím vytvára potenciál výrazného prispenia k naplneniu cieľa Národného strategického referenčného rámca do r. 2013, t.j. zvýšenia konkurencieschopnosti a výkonnosti regiónov  slovenskej ekonomiky a zamestnanosti pri rešpektovaní trvaloudržateľného rozvoja.

Navrhované prioritné osi Regionálneho operačného programu a to Rozvoj zariadení občianskej infraštruktúry a Posilnenie vybavenosti územia budú ich realizáciou prostredníctvom financovania rozvojových projektových zámerov optimálne napĺňať definovanú stratégiu.

Stratégia Regionálneho operačného programu zahŕňa podporu rekonštrukcie a novej výstavby zariadení občianskej infraštruktúry, komplexnej regenerácie sídiel, modernizácie a budovania regionálnych komunikácií a podporu infraštruktúre cestovného ruchu v pôsobnosti verejného sektora s cieľom zlepšenia podmienok poskytovania služieb a zlepšenia dopravnej obslužnosti regiónov, čím sa preukázateľne usiluje o kvalitatívne zmeny v uvedených oblastiach, čo dokumentuje aj globálny cieľ ROP: „zvýšenie dostupnosti a kvality občianskej infraštruktúry a vybavenosti v regiónoch“.

V plánovaných intervenciách sa s vonkajšími vplyvmi a rizikami neuvažuje, vzhľadom na to, že v prevažnej miere bude predmetom intervencií rekonštrukcia jestvujúcich objektov občianskej infraštruktúry, ciest aj stavebných fondov sídiel.

Stratégia ROP sa opiera o strategickú prioritu 1 Infraštruktúra a regionálna dostupnosť stanovenú na úrovni Národného strategického referenčného rámca a špecifickú prioritu Regionálna infraštruktúra. NSRR poskytuje východiská pre tématickú koncentráciu intervencií aj územnú koncentráciu intervencií (prioritne do inovačných aj kohéznych pólov rastu), čím vytvára súlad s Koncepciou územného rozvoja SR. 

Intervencie v prioritnej osi Rozvoj zariadení občianskej infraštruktúry sú zamerané na zlepšenie podmienok poskytovania verejných služieb v školstve, sociálnej oblasti, kultúre a záchranných službách s ohľadom na plnenie kvalitatívnych, kvantitatívnych štandardov ako aj štandardov dostupnosti územia. Intervencie v prioritnej osi Posilnenie vybavenosti územia sa zameriavajú na zaistenie dopravnej obslužnosti regiónov, na renováciu a rozvoj sídiel a obnovu infraštruktúry cestovného ruchu v pôsobnosti verejného sektora. 

Intervencie v jednotlivých operačných prioritách tak vytvárajú synergiu, ktorá prispieva k zvyšovaniu kvality života v inovačných a kohéznych póloch rastu, k zlepšeniu dostupnosti pólov rastu a ich spádových území. 

Intervencie ROP sú navrhnuté na financovanie z ERDF, kofinancovaním zo štátneho rozpočtu a z prostriedkov oprávnených prijímateľov. Miera kofinancovania z ERDF je stanovená v súlade so stratégiou financovania štrukturálnych fondov  EÚ na 85 %, s kombinovaným financovaním z iného štrukturálneho fondu EÚ sa neuvažuje. Výška intervencie na jeden projekt je primeraná jeho tématickej orientácii.

Horizontálne priority sú v ROP rozpracované na dostatočnej podrobnostnej úrovni. Horizontálna  priorita „marginalizované rómske komunity“ je zahrnutá z hľadiska problematiky zlepšenia životných podmienok rómskych komunít do prioritnej osi 2 Posilnenie vybavenosti územia prostredníctvom podpory projektov dobudovania infraštruktúry a vybavenosti rómskych obcí.

Horizontálna priorita „rovnosť príležitostí“ bude uplatňovaná najmä pri realizácii investičných projektov intervenciami debarierizácie rekonštruovaných, rozširovaných, modernizovaných, prípadne nových objektov. 

Horizontálna priorita „trvaloudržateľný rozvoj“ bude uplatňovaná pri realizácii investičných projektov intervenciami znižujúcimi energetickú náročnosť a zvyšujúcimi ekonomickú efektívnosť objektov občianskej infraštruktúry.

Horizontálna priorita „informačná spoločnosť“ bude uplatňovaná intervenciami zavádzania a využívania prostriedkov IKT, čo povedie k vyššej efektívnosti a úžitku pri rekonštrukciách zariadení občianskej infraštruktúry.

V procese prípravy ROP bol uplatňovaný princíp partnerstva so  zapojením viacerých partnerov: vecne príslušné ministerstvá, regionálne a miestne samosprávy, mimovládne organizácie a ďalší. Na spracovaní analytickej a strategickej časti ROP sa podieľali externí experti. Široký team participoval na formovaní ROP z hľadiska vymedzenia prioritných osí, definovania oblastí podpory, oprávnených prijímateľov, vymedzenia deliacich línií.

Očakávané výsledky a dopady plánovaných intervencií

Ukazovatele na úrovni programu sú troch typov – výstupu, výsledku a dopadu - a sú prepojené s navrhnutou stratégiou operačného programu aj s obidvoma prioritnými osami. Ukazovatele sú prehľadne zoradené, vytvárajú obraz o možných dopadoch navrhovaných intervencií Regionálneho operačného programu. Konštatujeme, že problematický ukazovateľ percentuálne zvýšenie štandardu občianskej vybavenosti bol vypustený, čo prispelo k lepšej zrozumiteľnosti a prehľadnosti ukazovateľov.

Odporúčame dopracovať ukazovateľ „počet užívateľov podporených projektov“  tak, aby korešpondoval s rovnomenným  ukazovateľom na úrovni prioritných osí.
2.2 Zhodnotenie koherencie stratégie s politikami a strategickými národnými a regionálnymi dokumentmi SR a s politikami a strategickými dokumentmi Spoločenstva

Pre ROP sú relevantné priority NSRR – Strategická priorita 1 Infraštruktúra a regionálna dostupnosť a taktiež špecifická priorita 1.1 Regionálna infraštruktúra, ktoré prostredníctvom implementácie prioritných osí napĺňa.

	Národný program reforiem SR
	ROP Prioritná os 1
	ROP Prioritná os 2

	Informačná spoločnosť
	
	

	Podnikateľské prostredie
	
	X

	Vzdelanie a zamestnanosť
	X
	

	Veda, výskum a inovácie
	
	


ROP nadväzuje na priority Národného programu reforiem SR na roky 2006- 2008 ako zobrazuje uvedená tabuľka. ROP sa sústreďuje na dobudovanie základných podmienok pre znalostnú ekonomiku pre vyvážený regionálny rozvoj.

	Národná stratégia trvalo udržateľného rozvoja
	ROP Prioritná os 1
	ROP Prioritná os 2

	Rozvinutá demokratická krajina
	
	

	Moderný štát a systém verejnej správy
	
	

	Vyspelá občianska spoločnosť
	X
	

	Sociálna solidarita a sociálna ochrana
	X
	X

	Vyvážený územný rozvoj
	X
	X

	Vysoká kvalita ľudských a spoločenských zdrojov
	X
	X

	Nový model ekonomiky
	
	X

	Vysoká kvalita životného prostredia, ochrany a racionálneho využívania prírodných zdrojov
	X
	X


Národná stratégia trvalo udržateľného rozvoja, ktorá stanovuje osem dlhodobých priorít, má úzky vzťah s prioritnými osami ROP.  

ROP priamo nadväzuje na Koncepciu územného rozvoja SR 2001, z ktorej preberá princípy polycentrického rozvoja systému osídlenia SR (centrá osídlenia, sústava ťažísk).

ROP je koherentný s ďalšími národnými sektorovými strategickými materiálmi. ROP sleduje taktiež napĺňanie regionálnych a miestnych stratégií zahrnutých v strategických materiáloch samospráv.

2.3 Zhodnotenie navrhovaného implementačného systému ROP

Systém implementácie ROP vychádza z legislatívy EÚ a zo Systému riadenia štrukturálnych fondov a kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013. V systéme implementácie je navrhnutý centrálny koordinačný orgán, riadiaci orgán, sprostredkovateľské orgány pod riadiacim orgánom a monitorovací výbor ako aj spôsob hodnotenia. 

Systém je navrhnutý prehľadne s návrhom funkcií, zodpovedností, delegovaných úloh a pod. Novým prvkom systému implementácie je delegovanie určitej časti zodpovednosti  na orgány regionálnej a miestnej samosprávy. 

Keďže územné samosprávy predstavujú zároveň väčšinu oprávnených prijímateľov, je nedostatočné konštatovanie nevyhnutnosti definície mechanizmov na zabránenie vzniku konfliktu záujmov. Odporúčame dopracovať tento návrh napr. prerozdelením implementácie medzi riadiacim orgánom (MVRR SR) pre prvú prioritnú os a sprostredkovateľskými orgánmi (NUTS 3) pre druhú prioritnú os. Tým by sa zabránilo, aby orgány NUTS 3 rozhodovali o intervenciách pre zariadenia, kde sú ich zriaďovateľmi. V prioritnej osi 2 je prevažným zriaďovateľom miestna samospráva a implementácia by bola zverená regionálnej samospráve.

Do systému implementácie odporúčame dopracovať hodnotenie projektov v stručnom predstavení modelu: trvanie procesu schvaľovania žiadostí, posúdenie administratívnej zhody, obsahové posúdenie s cieľom predchádzať dlhej administratívnej záťaži a dlhého čakania na výsledky schvaľovania. 

3 Odporúčania  a pripomienky

str. 33, kapitola IV.1.3, bod 2 princíp solidarity . . . .  (bližší popis v časti VIII.2 Finančný plán): uvedený bližší popis sa v kapitole VIII.2 nenachádza, odporúčame ho dopracovať;

str. 55, kapitola VII.3 Prepojenie na iné finančné nástroje EÚ – odporúčame   dopracovať podrobnejšie, ktoré typy aktivít sú finančne kryté z EAFRD, aby sa vyjasnilo prepojenie s finančnými možnosťami ERDF;

str. 35, tabuľka 26 Ukazovatele na úrovni programu, odporúčame zladiť „počet užívateľov podporených projektov“ s rovnakými ukazovateľmi na úrovni prioritných osí; 


str. 60, kapitola IX.1.4, odporúčame dopracovať prerozdelenie implementácie prioritných osí ROP medzi riadiacim orgánom a sprostredkovateľskými orgánmi, aby sa zabránilo vzniku konfliktu záujmov (návrh. Prioritnú os 1 implementuje RO, prioritnú os 2 implementuje SORO);

str. 63, kapitola IX.3.1 Hodnotenie programu: odporúčame dopracovať hodnotenie projektov v stručnom popise: trvanie procesu schvaľovania žiadostí, posúdenie administratívnej zhody, obsahové posúdenie s cieľom predchádzať dlhej administratívnej záťaži;

str. 37 a str. 39, kapitola V. Prioritné osi: odporúčame preformulovať ciele prioritných osí  a pre potreby programového manuálu taktiež ciele opatrení podľa priloženého návrhu štruktúry cieľov ROP.

Štruktúra cieľov Regionálneho operačného programu

Globálny cieľ ROP:

Zvýšenie kvality a dostupnosti občianskej infraštruktúry a vybavenosti v regiónoch.
Cieľ prioritnej osi 1:
Zvýšenie kvality poskytovaných služieb občianskej infraštruktúry v regiónoch prostredníctvom rekonštrukcie, rozširovania a modernizácie zariadení občianskej infraštruktúry, vrátane obstarania ich vybavenia.
Cieľ opatrenia 1.1:
Zvýšenie kvality poskytovaných služieb v oblasti vzdelávania prostredníctvom rekonštrukcie, rozširovania a modernizácie materských, základných a stredných škôl a školských zariadení, vrátane obstarania ich vybavenia.

Cieľ opatrenia 1.2:
Zvýšenie kvality poskytovaných služieb v sociálnej oblasti prostredníctvom rekonštrukcie, rozširovania, modernizácie a budovania zariadení sociálnych služieb a zariadení na výkon sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately, vrátane obstarania ich vybavenia.

Cieľ opatrenia 1.3:
Zvýšenie kvality poskytovaných služieb pamäťovými a fondovými inštitúciami prostredníctvom rekonštrukcie, rozširovania a modernizácie pamäťových a fondových inštitúcií na miestnej a regionálnej úrovni, vrátane obstarania ich vybavenia.

Cieľ opatrenia 1.4:
Záchrana a revitalizácia významných pamiatkových objektov, ktoré v minulosti plnili hospodárske a spoločenské funkcie za účelom ich využitia na kultúrno-spoločenské a osvetové účely, vrátane obstarania ich vybavenia a obnovy a regenerácie priľahlých historických parkov.

Cieľ opatrenia 1.5:
Zvýšenie kvality poskytovaných záchranných služieb prostredníctvom rekonštrukcie, rozširovania a  modernizácie zariadení nekomerčných záchranných služieb, vrátane obstarania ich vybavenia. 

Cieľ prioritnej osi 2:
Posilnenie vybavenosti územia prostredníctvom podpory dopravnej a sídelnej infraštruktúry a infraštruktúry cestovného ruchu.
Cieľ opatrenia 2.1:
Posilnenie vybavenosti územia prostredníctvom rekonštrukcie, modernizácie a budovania ciest II. a III. triedy vo vlastníctve samosprávnych krajov.

Cieľ opatrenia 2.2:
Posilnenie vybavenosti územia prostredníctvom regenerácie sídiel.

Cieľ opatrenia 2.3:
Posilnenie vybavenosti územia prostredníctvom podpory infraštruktúry cestovného ruchu.

Cieľ prioritnej osi 3:

Efektívna implementácia ROP prostredníctvom podpory RO a SO/RO.
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