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Informácia pre žiadateľov o nenávratný finančný príspevok v rámci Integrovaného regionálneho operačného programu.

Riadiaci orgán pre Integrovaný regionálny operačný program (ďalej len „RO pre IROP“) vydáva túto informáciu za účelom informovania potenciálnych žiadateľov o nenávratný finančný príspevok o uplatnení dvojkolového systému výberu projektov.
Dvojkolový proces výberu sa uplatňuje pri nasledujúcich Prioritných osiach a špecifických cieľoch IROP: PO1 (ŠC 1.1, 1.2.1, 1.2.2), PO2 (ŠC 2.1.1, 2.1.2, 2.2.1, 2.2.2, 2.2.3) a PO4 (ŠC 4.2.1, 4.3.1)..
Prvé kolo výberu – Výzva na predkladanie projektových zámerov (ďalej aj „PZ“):
Výzva na predkladanie PZ slúži na prvotnú identifikáciu projektov, ktoré budú 
po dopracovaní následne predložené v rámci výziev na predkladanie ŽoNFP.

Posudzovanie PZ nie je konaním, v ktorom dochádza k vydávaniu rozhodnutia o schválení/neschválení/zastavení konania, ale dochádza k vydaniu pozitívnej alebo negatívnej hodnotiacej správy PZ. Na základe typu hodnotiacej správy, ktorá je výstupom posudzovania projektového zámeru zo strany Sprostredkovateľského orgánu pre IROP, 
nie je obmedzená účasť subjektu vo vyhlásenej výzve na predkladanie žiadostí o poskytnutí NFP.

O podrobnostiach procesu predkladania PZ budú žiadatelia informovaní v rámci dokumentov výzvy na predkladanie projektových zámerov, prostredníctvom webového sídla www.mpsr.sk  a webových sídiel príslušných krajských miest a vyšších územných celkov 
ako Sprostredkovateľských orgánov pre IROP.
Proces vyhlásenia výzvy na predkladanie PZ, administratívne overenie a posúdenie PZ bude prebiehať v rámci príslušného Sprostredkovateľského orgánu pre IROP.
Príspevok z IROP bude poskytovaný predovšetkým na územia, ktoré majú najväčšiu potrebu realizácie podporovaných aktivít a ktorých realizáciou budú dosahované najväčšie prínosy.
Žiadateľ v rámci projektového zámeru uvedie okrem iného i územie, na úrovni, ktorého 
sa projektový zámer realizuje. Územná investičná jednotka (ďalej aj „ÚIJ“) predstavuje územie, ktoré sa zvolilo pre účely preskúmania potenciálu účinnosti plánovanej investície 
vo vzťahu k plneniu cieľov IROP. 
Celkový investičný potenciál územia realizácie projektu je vyjadrený Indexom investičnej účinnosti. Tento index je vypočítaný na základe dostupných informačných zdrojov o území aplikáciou zvolených kritérií, ku ktorým sú priradené váhy podľa ich dôležitosti a strategického zamerania RIÚS/IÚS UMR. 
Z dôvodu, že príspevok poskytovaný z EŠIF má byť zacielený predovšetkým na územia, ktoré realizáciou vybraných aktivít IROP dosiahnu čo najvyššiu možnú mieru investičnej účinnosti, sa na identifikáciu takýchto území uplatňuje Multikriteriálne hodnotenie územných investičných jednotiek. 
Bližšie informácie k ÚIJ a  Multikriteriálnému hodnoteniu budú uvedené v rámci výzvy 
na predkladanie projektových zámerov.
Posúdenie projektových zámerov sa skladná z nasledovných fáz:
Fáza administratívneho overenia PZ
Predmetom administratívneho overenia PZ je posúdenie úplnosti predloženého PZ. V prípade splnenia podmienok určených vo výzve na predkladanie PZ, ktorých overenie je súčasťou administratívneho overenia, je PZ postúpený na posúdenie PZ.
Fáza posúdenia PZ
V procese posúdenia PZ sú uplatnené:

· Základné posudzovacie kritériá sú vyhodnocované iba možnosťou „áno“ alebo možnosťou „nie“. Udelenie možnosti „nie“ pri základnom posudzovacom kritériu znamená negatívnu hodnotiacu správu PZ. V rámci posúdenia základného posudzovacieho kritéria „Súlad projektu s podmienkami výzvy““ sa preverí hodnota indexu investičnej účinnosti vo vzťahu k minimálnej hranici stanovenej vo výzve na predkladanie PZ. 

· Doplnkové posudzovacie kritériá sú vyhodnocované iba možnosťou „áno“ alebo možnosťou „nie“. Udelenie možnosti „nie“ pri doplnkovom posudzovacom kritériu nemá za následok negatívnu hodnotiacu správu a slúži na identifikáciu oblastí, ktoré je potrebné dopracovať, resp. zmeniť v procese rozpracovania projektového zámeru do podoby žiadosti o NFP. 

Fáza vyhodnotenia výzvy na predkladanie PZ

Po ukončení posúdenia PZ SO pre IROP vypracuje záverečnú správu z výzvy na predkladanie PZ, ktorej predmetom je zhrnutie priebehu a výsledkov posudzovania PZ. Prílohou záverečnej správy je aj zoznam PZ:

· Zoznam PZ s pozitívnou hodnotiacou správou 
· Zoznam PZ s negatívnou hodnotiacou správou

· PZ, ktoré sa umiestnili pod hranicou alokácie určenej vo výzve 
na predkladanie PZ pri splnení podmienok výzvy (neaplikuje sa pri ŠC 1.1 a ŠC 2.1.2 );
· PZ, ktoré nesplnili minimálne jednu z podmienok výzvy (pri podmienke splnenia kritérií na posudzovanie PZ nesplnili minimálne jedno zo základných posudzovacích kritérií, resp. nesplnili kritériá administratívneho overovania PZ).
Pred predložením ŽoNFP v rámci výzvy na predkladanie ŽoNFP je žiadateľ povinný prihlásiť sa do výzvy na predkladanie projektových zámerov, ktorá bude vyhlásená Sprostredkovateľským orgánom pre IROP. Následne, po získaní hodnotiacej správy projektového zámeru je žiadateľ oprávnený zúčastniť sa druhého kola procesu výberu projektov – výzvy na predkladanie ŽoNFP.

Druhé kolo výberu – Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie NFP
Výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie NFP vyhlasuje RO pre IROP. Jej vyhláseniu môže predchádzať vyhlásenie výzvy na predkladanie PZ zo strany Sprostredkovateľského orgánu pre IROP. 

Skladá sa z nasledovných fáz:

Fáza vyhlásenia výzvy na predkladanie ŽoNFP

Vyhlásenie výzvy na predkladanie ŽoNFP zabezpečuje RO pre IROP v spolupráci s SO 
pre IROP. 

Fáza administratívneho overenia ŽoNFP
ŽoNFP je postúpená na odborné hodnotenie v prípade splnenia všetkých podmienok poskytnutia príspevku, ktorých overenie je súčasťou administratívneho overenia ŽoNFP.

Fáza odborného hodnotenia ŽoNFP

V procese odborného hodnotenia RO pre IROP sú uplatnené nasledovné typy hodnotiacich kritérií ŽoNFP:
· Vylučujúce hodnotiace kritériá sú vyhodnocované iba možnosťou „áno“ alebo možnosťou „nie“. Udelenie možnosti „nie“ pri vylučujúcom kritériu znamená neschválenie ŽoNFP. 

· Bodované hodnotiace kritériá slúžia na posúdenie kvalitatívnej úrovne určitého aspektu ŽoNFP. Bodované hodnotiace kritériá umožňujú vzájomné kvalitatívne porovnanie ŽoNFP.  

Minimálna hranica na splnenie podmienky odborného hodnotenia predstavuje 60% 
z maximálneho počtu bodov z odborného hodnotenia. Minimálna hranica predstavuje celé kladné číslo (v prípade zaokrúhľovania RO pre IROP zaokrúhľuje na celé číslo smerom nahor). Maximálny počet bodov, ktoré je možné za ŽoNFP dosiahnuť, je stanovený ako súčet maximálnej hodnoty všetkých bodovaných hodnotiacich kritérií. Žiadosti, ktoré splnia minimálnu hranicu na splnenie podmienky odborného hodnotenia postupujú do výberového procesu. 

Aplikáciou všetkých kritérií odborného hodnotenia sa súčtom všetkých pridelených bodov určí zoznam ŽoNFP, ktoré spĺňajú minimálnu hranicu na splnenie podmienky odborného hodnotenia a ktoré postupujú ďalej do výberového procesu. Nedosiahnutie minimálnej hranice na splnenie podmienky odborného hodnotenia znamená neschválenie ŽoNFP.

Fáza výberu ŽoNFP

Po ukončení odborného hodnotenia ŽoNFP predložených v rámci výzvy sa zo zoznamu žiadostí, ktoré splnili minimálnu hranicu na splnenie podmienky odborného hodnotenia vykoná usporiadanie ŽoNFP do skupín:

1. skupina:  ŽoNFP, ktoré obsahovali pozitívnu hodnotiacu správu projektového zámeru.

2. skupina:  ŽoNFP, ktoré obsahovali negatívnu hodnotiacu správu projektového zámeru:

· z dôvodu alokácie určenej vo výzve na predkladanie PZ pri splnení podmienok výzvy na predkladanie PZ (aplikuje sa len pri relevantných ŠC, pri ktorých sa aplikovalo multikriteriálne hodnotenie ÚIJ);

· z dôvodu nesplnenia podmienok výzvy na predkladanie PZ (pri podmienke splnenia kritérií na posudzovanie PZ nesplnili minimálne jedno zo základných posudzovacích kritérií).

V rámci každej z uvedených skupín sa ŽoNFP zoradia zostupne podľa bodovej hodnoty získanej v odbornom hodnotení, t.j. od ŽoNFP s najvyšším počtom bodov po ŽoNFP 
s najnižším počtom bodov. ŽoNFP sú schvaľované až do výšky disponibilnej alokácie 
na výzvu na predkladanie ŽoNFP.

V prípade, že disponibilná alokácia na výzvu nie je vyčerpaná v rámci 1. skupiny ŽoNFP, tak je uvedený postup analogicky použitý pre projekty zaradené do 2. skupiny ŽoNFP (pri ŠC 1.2.1, ŠC 1.2.2, ŠC 2.1.1, ŠC 2.2.1, 2.2.2, ŠC 2.2.3, ŠC 4.2.1, ŠC 4.3.1 prioritne ŽoNFP obsahujúce negatívnu hodnotiacu správu PZ z dôvodu alokácie určenej vo výzve na predkladanie PZ) za dodržania podmienky, že na ŽoNFP, ktoré obsahovali negatívnu správu PZ sa použije max. 10 % zostávajúcej alokácie určenej na výzvu na predkladanie ŽoNFP. 

V prípade, ak sa v poradí vytvorenom po aplikácii výberových kritérií nachádzajú na hranici danej výškou alokácie na výzvu viaceré ŽoNFP z dôvodu rovnakého počtu bodov 
na rovnakom mieste, sú uplatňované rozlišovacie kritériá. 

Fáza vyhodnotenia výzvy na predkladanie ŽoNFP

Po ukončení schvaľovacieho procesu ŽoNFP (t.j. po vydaní prvostupňového rozhodnutia 
za všetky ŽoNFP predložené v rámci výzvy) RO pre IROP vypracuje záverečnú správu 
z výzvy na predkladanie ŽoNFP.

Jednokolový proces výberu sa uplatňuje sa pri PO2 (ŠC 2.1.3), PO4 (ŠC 4.1), PO5 a PO6.
Skladá sa z nasledovných fáz:

Fáza vyhlásenia výzvy na predkladanie ŽoNFP

Vyhlásenie výzvy na predkladanie ŽoNFP zabezpečuje RO pre IROP v spolupráci s SO, resp. MAS v prípade PO 5. 

Fáza administratívneho overenia ŽoNFP

ŽoNFP je postúpená na odborné hodnotenie v prípade splnenia všetkých podmienok poskytnutia príspevku, ktorých overenie je súčasťou administratívneho overenia.

Fáza odborného hodnotenia ŽoNFP

· Hodnotiace kritériá 

V procese odborného hodnotenia RO sú uplatnené nasledovné typy hodnotiacich kritérií ŽoNFP:

· Vylučujúce hodnotiace kritériá sú vyhodnocované iba možnosťou „áno“ alebo možnosťou „nie“. Udelenie možnosti „nie“ pri vylučujúcom kritériu znamená neschválenie ŽoNFP. 

· Bodované hodnotiace kritériá slúžia na posúdenie kvalitatívnej úrovne určitého aspektu ŽoNFP. Bodované hodnotiace kritériá umožňujú vzájomné kvalitatívne porovnanie ŽoNFP.  

Minimálna hranica na splnenie podmienky odborného hodnotenia predstavuje 60% 
z maximálneho počtu bodov z odborného hodnotenia. Minimálna hranica predstavuje celé kladné číslo (v prípade zaokrúhľovania RO zaokrúhľuje na celé číslo smerom nahor). Maximálny počet bodov, ktoré je možné za ŽoNFP dosiahnuť, je stanovený ako súčet maximálnej hodnoty všetkých bodovaných hodnotiacich kritérií. Žiadosti, ktoré splnia minimálnu hranicu na splnenie podmienky odborného hodnotenia postupujú do výberového procesu. 

Aplikáciou všetkých kritérií odborného hodnotenia sa súčtom všetkých pridelených bodov určí zoznam žiadostí o NFP, ktoré spĺňajú minimálnu hranicu na splnenie podmienky odborného hodnotenia a ktoré postupujú ďalej do výberového procesu. Nedosiahnutie minimálnej hranice na splnenie podmienky odborného hodnotenia znamená neschválenie ŽoNFP.

Fáza výberu ŽoNFP

· Výberové kritériá

Po ukončení odborného hodnotenia ŽoNFP predložených v rámci výzvy sa zo zoznamu žiadostí, ktoré splnili minimálnu hranicu na splnenie podmienky odborného hodnotenia vykoná usporiadanie ŽoNFP zostupne podľa bodovej hodnoty získanej v odbornom hodnotení, t.j. od ŽoNFP s najvyšším počtom bodov po ŽoNFP s najnižším počtom bodov. ŽoNFP sú schvaľované až do výšky disponibilnej alokácie na výzvu.

V prípade, ak sa v poradí vytvorenom po aplikácii výberových kritérií nachádzajú na hranici danej výškou alokácie na výzvu viaceré ŽoNFP z dôvodu rovnakého počtu bodov 
na rovnakom mieste, sú uplatňované rozlišovacie kritériá. Zoradenie takýchto projektov 
sa potom uskutočňuje nasledovne:

1. výsledný počet bodov dosiahnutý v odbornom hodnotení v rámci skupiny Finančná a ekonomická stránka projektu;

2. výsledný počet bodov dosiahnutý v odbornom hodnotení v rámci skupiny Navrhovaný spôsob realizácie projektu.

Tieto kritériá sú zoradené podľa poradia dôležitosti, to znamená, že ak nebol zistený bodový rozdiel v rámci prvého kritéria, posudzuje sa ďalšie v poradí.

Fáza vyhodnotenia výzvy na predkladanie ŽoNFP

Po ukončení schvaľovacieho procesu ŽoNFP (t.j. po vydaní prvostupňového rozhodnutia 
za všetky ŽoNFP predložené v rámci výzvy) RO pre IROP vypracuje záverečnú správu z výzvy na predkladanie ŽoNFP.

